Stage binnen de forensische GGZ bij Fivoor

Wil jij bijdragen aan perspectief voor de patiënt en een veiligere samenleving? Heb je alles in huis om weerstand om te buigen naar een actieve betrokkenheid bij de eigen behandeling van de patiënt. Kun je er tegen om geconfronteerd te worden met onvoorspelbare situaties en heb je het in je om elke dag weer te werken en leren in een dynamische en intensive omgeving? 

Wij willen graag samen met jou leren en ontwikkelen! Of je nu de opleiding Maatschappelijke Zorg, Verpleegkunde of Social Work doet, je bent bij ons van harte welkom. We bieden voor alle opleidingen en beroepsgroepen binnen de zorg en welzijn unieke stages of leerwerkplekken.

Jouw rol als student  
Je ondersteunt de patiënt in het dagelijks functioneren en verliest daarbij het aspect veiligheid niet uit het oog. Je leert (door middel van training, e-learning en on-the-job) hoe je samen met je collega's een positief behandelklimaat kunt neer zetten. Het is een kunst om te leren communiceren, je bejegening af te stemmen op het psychiatrisch ziektebeeld van de patiënten. Waarbij je ook in staat bent om de patiënt te leren vroeg signalen te herkennen om delict recidive vorm te geven. Het is mooi om de voortgang van de patiënt echt te kunnen zien, en te ervaren dat jij daar een bijdrage aan hebt gehad. Als verpleegkundestudent ben je ook betrokken bij de verpleegtechnische handelingen op somatisch gebied, het verlenen van spoedeisende hulp en het uitzetten van medicijnen.

De sollicitatieprocedure
Zodra we jouw sollicitatie hebben ontvangen, kijken we of er een geschikte plek binnen de organisatie beschikbaar is. Je ontvangt een uitnodiging om online kennis te maken met de Praktijkopleiders. In dit gesprek gaan we na welke kliniek, doelgroep en beveiligingsniveau het beste bij jou, je opleiding en ontwikkeling past. Op de website kun je hierover meer informatie vinden!

Na een positieve evaluatie word je uitgenodigd voor een meeloopdag, op een afdeling die met jou voorkeuren past, om kennis te maken met de doelgroep, je werkbegeleiders en collega's. Je hoort direct of je bent aangenomen en gaan samen aan de slag met de nodige administratie. Voor jouw stage krijg je vergoeding, zie hiervoor de CAO GGZ. 

Heb je interesse, stuur dan direct je CV en motivatiebrief op!
Deze kun je sturen via de website van Fivoor: de vacature voor stagiaire staat online: Kun je deze niet vinden stuur dan een open sollicitatie

Belangrijk om te weten
Binnen de klinieken van Fivoor nemen we enkel stagiaires aan die minimaal 24 uur per week stage komen lopen, voor de duur van 20 weken en vanaf het derde leerjaar. Dit om een stukje continuïteit te kunnen bieden aan de hoog complexe doelgroep maar ook voor jou als stagiaire de mogelijkheid om echt goed kennis te kunnen maken met het forensisch werkveld. De minimum leeftijd is 18 jaar. 

